



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 августа 2013 года, № 153 (5797)

Среда

В МИРЕ О НАС

Растет интерес туристов к Узбекистану

В ПРИГОРОДЕ голландского Хейлиг-Ландстихтинга состоялась культурная ярмарка Oosterse Bazaar, организатором которой выступил музей Museumpark Orientalis, работающий по направлению развития сотрудничества между европейскими и азиатскими странами. Выставку посетили жители Бельгии, Нидерландов и Люксембурга.

Цель проведения ярмарки — предоставление возможности странам Востока и их туркомпаниям презентовать свой туристский потенциал, расширяя круг туристов из стран Европы.

На мероприятии была широко представлена культура и искусство народов стран Центральной Азии и Кавказа.

Оформленный в национальном стиле специальный раздел выставки, посвященный Республике Узбекистан, на котором экспонировались работы мастеров народно-прикладного искусства, яркие сувениры, ткани — адрас, ханатлас, шелк, привлек большое внимание посетителей. Особый восторг у них вызвали прекрасные изделия мастеров золотоплетного искусства.

В рамках мероприятия была представлена обширная информация о богатом историко-культурном наследии узбекского народа, а также достижениях республики в разных сферах. Особо отмечались предпринимаемые в стране меры по совершенствованию инфраструктуры туризма, приоритетные направления развития данной отрасли, уникальные исторические достопримечательности Ташкента, Самарканды, Бухары и Хивы.

Делясь своими впечатлениями с корреспондентом ИА «Жахон», архитектор Роланд Рей рассказал, что в апреле текущего года он побывал в Узбекистане в качестве участника Международной конференции «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения». С его слов, тема данной конференции является очень актуальной в контексте туристского потенциала страны, так как туристы,

посещающие республику, уделяют внимание и уровню ее социального развития.

— Я был поражен множеством красивых современных зданий, возведенных не только в столице Узбекистана — Ташкенте, но и в Самарканде, Бухаре и других городах республики. Уютные гостиницы, отвечающие всем современным требованиям, свидетельствуют о том, что Узбекистан готов оказать туристские услуги на самом высоком уровне, — сказал Р. Рей.

Соорганизатор ярмарки Аббас Кассаб в своем интервью сообщил, что продвигает туристский потенциал стран Востока в Бельгии, Нидерландах и Люксембурге. Он неоднократно бывал в Узбекистане и каждый раз восхищался богатством историко-культурного наследия и гостеприимством узбекского народа. По мнению А. Кассаба, наша страна имеет огромный туристский потенциал.

Побывать в Узбекистане решила и посетительница выставки Хелен Ван Байз.

— Я мечтаю очутиться в сердце Азии, открыть для себя далекую и прекрасную страну, расположенную по маршруту Великого шелкового пути, окупаться в атмосферу древнего Востока и в тоже время увидеть его современный облик, — сказала она.

По итогам участия в культурной ярмарке можно с уверенностью резюмировать, что многочисленные посетители узбекского раздела, желающие получить более подробную информацию о популярных туристских маршрутах, компаниях, предлагающих путевки в наш солнечный край, стали ярким свидетельством возрастающего интереса европейцев к Узбекистану.

ИА «Жахон».

РЕГИОНЫ: РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Республика Каракалпакстан: курсом масштабных преобразований

С ОБРЕТЕНИЕМ Узбекистаном государственной независимости каракалпакский народ и представители других национальностей, проживающих на севере страны, верили, что их жизнь в экологически неблагоприятном регионе изменится к лучшему. И эти надежды оправдались. Как признаются представители старшего поколения, все их мечты обрели реальные очертания, а сами они — спокойствие за будущее своих детей и внуков.



За двадцать с небольшим лет северный регион превратился в цветущий край, где живут настоящему счастливые, искренние и открытые люди. Благодаря их самоотверженному труду из года в год растут объемы производства, успешно осваивается выпуск новых видов продукции, улучшается экологическая ситуация, неуклонно растет уровень благосостояния населения.

О том, что в Каракалпакстане последовательно осуществляются реформы, направленные на экономическое развитие и стабильность, прежде всего свиде-

тельствуют цифры статистической отчетности. В частности, рост валового регионального продукта в первом полугодии составил здесь 11,1 процента, производство промышленной продукции увеличилось на 12,1 процента, товаров народного потребления — на 19,5 процента, а объемы строительных работ и оказанных услуг возросли, соответственно, на 10,2 и 11,4 процента.

Привлекателен сегодня край и для зарубежных инвесторов, вкладывающих средства в создание предприятий по выпуску конкурентоспособной продукции. Сегодня в Каракалпакстане насчи-

тывается тридцать с лишним предприятий с иностранным капиталом, из которых 14 — промышленных и три сельскохозяйственной направленности. С начала года в регионе были освоены инвестиции в размере 916 миллионов сумов. Согласно программе социального экономического развития Республики Каракалпакстан на 2013—2015 годы в отраслях промышленности, сфере оказания услуг и аграрном секторе предусмотрено реализовать 3 225 проектов и создать более 13 тысяч новых рабочих мест. За шесть месяцев уже реализован 741 проект и создано 2 718 рабочих мест.



Фото: Х. Пайсова.

12,1

процента составил прирост производства промышленной продукции в Каракалпакстане



Их названия, означающие независимость и национальное возрождение, глубоко символически. Берущая свое начало с прилегающей площади улица Истиклол в разные годы вмещала в себя множество государственных учреждений. Пересекающая ее почти перпендикулярно улица Миллий тиклиниш также играла заметную роль в жизни города.

Следует отметить, что с момента своего появления улицы

День, озаренный праздником

СОБЫТИЕ, которое впишется золотыми буквами в славную летопись преобразенного Анджиана, состоялось в древнем и вечно молодом городе. На радость жителям после капитального ремонта здесь открылись две улицы — Истиклол и Миллий тиклиниш.

обрастали небольшими пристройками и ни разу не подвергались серьезной реставрации. Поэтому со временем дома и здания, не отвечающие современным требованиям архитектуры и градостроительства, обветшали, улицы потеряли былую привлекательность. Их неказистый вид требовал коренного обновления. И летом 2011 года было принято решение провести их масштабную реконструкцию.

Хокимият города Анджиана создал штаб, разместившийся прямо здесь же. За минувшее время осуществлен большой объем работ. Генеральными подрядчиками выступили ООО «Alliance Road Construction» (дорожные работы) и «Анджон шарх нур» (освещение). В общей сложности здесь выполнены работы на 126 миллионов сумов.

На этих улицах появилось 94 современных здания. В том

числе реконструировано два и построено столько же новых банков, здание областного Пенсионного фонда. Капитально отремонтирован четырехзвездочный отель на 47 мест. Преобразились фасады пяти государственных учреждений, трех многоэтажных жилых домов. В новом облике предстали дворцы торжеств «Олтин водий», «Дилноз», «Анджон», а также кинотеатр «Шарк».



ОСТАЛОСЬ
ДО ПРАЗДНОВАНИЯ
НЕЗАВИСИМОСТИ
25 дней

Современное жилье

возводится специалистами трех подрядных строительных организаций — ООО «Замона махсус курилишмонтаж», «ИТК» и «Замонамонтажтаъмирлаш» в Каганском районе Бухарской области. На двух массивах здесь предусмотрено строительство 114 домов для сельских жителей

сметной стоимостью 14,8 миллиарда сумов. Строители уже сдали в эксплуатацию 22 дома. На новом массиве также завершено строительство махаллинского гузара и хлебопекарни.

В поддержку развития

предпринимательского движения за первое полугодие в Сурхандарьинской области были направлены кредиты в объеме 166,4 миллиарда сумов, что на 30,8 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года. За счет финансовой поддержки коммерческих банков предприниматели региона реализовали сотни проектов по созданию промышленных и сервисных предприятий, модернизации производства, внедрению современных технологий на селе, создав свыше 14,6 тысячи новых рабочих мест.

English для первоклашек

начнут преподавать в Самарканде с нового учебного года в 225 классах. По словам методиста по иностранному языку Самаркандского городского отдела народного образования С. Фахритдинова, общее число учащихся этих классов составит 7 907. В 62-х общеобразовательных школах города имеются 76 специализированных классов, которые оснащены компьютерами. В отдельных учебных заведениях действуют лингвфонные кабинеты. Имеющаяся потребность в других технических средствах планируется восполнить до начала нового учебного года. В настоящее время Министерством высшего и среднего специального образования в сотрудничестве с Британским советом и Узбекским государственным университетом мировых языков разработана поэтапная

система повышения квалификации преподавателей иностранных языков. Многие самаркандские педагоги уже прошли такие курсы и получили соответствующие сертификаты.

Два проекта

по развитию аграрного сектора экономики реализованы в отдаленном кишлаке Осмонсой Фарийского района Джизакской области. Первый направлен на разбивку фруктового сада, а второй на создание мини-цеха по переработке мяса, рыбы, фруктов, овощей, бахчевых культур и другой сельскохозяйственной продукции. В результате повысился агропромышленный потенциал района, десятки сельчан обеспечены постоянной работой.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ВЕХИ независимости

2001 год объявлен Годом матери и ребенка. В ходе реализации Государственной программы во всех регионах страны созданы центры скрининга матери и ребенка. Расширилась сеть лечебно-оздоровительных учреждений для матерей и детей, укрепилась их материально-техническая база. Для выполнения этих задач за счет всех источников было направлено 86 миллиардов сумов и свыше 20 миллионов долларов.

Вышло Распоряжение Президента Республики Узбекистан «Об организации изучения Конституции Республики Узбекистан». В соответствии с ним с 2001/2002 учебного года приступили к преподаванию курсов по изучению Основного закона страны в дошкольных учреждениях, школах, учебных заведениях среднего специального и высшего образования.

Принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О Государственной программе «Мать и дитя». Повсеместно приняты меры по оздоровлению населения. В стране эффективно действуют десятки медицинских учреждений, направленных на охрану материнства и детства. Материнская и детская смертность снизилась в разы. А в целом подрастающее поколение стало рослее и крепче.

2001

ВЕХИ независимости

Состоялся учредительный курултай общественного движения молодежи «Камолот». Создано новое общественное движение, поставившее перед собой задачу объединить молодежь, вести ее к благородным делам, защищать ее интересы. Ныне «Камолот» объединяет в своих рядах миллионы юношей и девушек.

В нашей столице прошел первый чемпионат Азии по курашу. Узбекские полваны заняли первое место в общекомандном зачете, завоевав две золотые, две серебряные и одну бронзовую награды. С тех пор эти состязания стали ежегодными.



Более двух тысяч юношей и девушек из всех регионов республики стали участниками первых республиканских спортивных игр учащихся колледжей и лицеев «Баркамол авлод». Эти соревнования дали начало новым традициям в спортивном движении страны, появлению по инициативе Президента трехступенчатой системы детско-юношеских соревнований «Умид николлари» — «Баркамол авлод» — Универсиада.

Указом Президента установлен День поминовения жертв репрессий, который с тех пор ежегодно проводится 31 августа в мемориальном комплексе «Шахидлар хотираси» в Ташкенте. Это сделано для восстановления справедливости и памяти тысяч и тысяч сынов и дочерей народа, отдавших свои жизни за свободу и независимость Родины. В последний день лета страна впервые отметила эту дату. Глава государства, посетивший комплекс «Шахидлар хотираси», осмотрел макет будущего музея «Памяти жертв репрессий», высказал мнение о его внешнем виде и внутреннем содержании.

С вступлением Узбекистана в «Шанхайский форум» он переименован в Шанхайскую организацию сотрудничества. Узбекистан стал соучредителем этого нового объединения. Основной принцип его деятельности был выработан фразой «безопасность через сотрудничество». Наша страна выступила на шанхайском саммите с предложением о том, что ШОС отныне не должна быть военной или военно-политической организацией, и ее цели должны состоять в широкомасштабном сотрудничестве.

Первых выпускников магистратуры вузов, академических лицеев и профессиональных колледжей тепло поздравил глава государства. Назвав их первыми ласточками, успешно завершившими учебу в образовательных учреждениях, Президент выразил уверенность, что их имена займут достойное место на страницах новой истории Родины.



В Ташкенте открылась первая «SOS-детская деревня», где поселились 14 мам-воспитателей и 60 детей, до этого проживавших в домах милосердия. Такие же деревни впоследствии открываются в Самарканде и Ургенче.

НЕДЕЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Дети, окруженные любовью и заботой

В СТРАНЕ стартовала Неделя оздоровления детей под лозунгом «Здоровый ребенок — здоровое будущее». Инициатором мероприятия, направленного на укрепление здоровья подрастающего поколения, стало Министерство здравоохранения Узбекистана. Особый акцент в нынешнем году делается на улучшении самочувствия ребят с ограниченными физическими возможностями, из малообеспеченных семей, домов «Мехрибонлик» и «Мурувват».

В акции, которая охватит столицу и все регионы республики, принимают участие врачи республиканских специализированных научно-практических медицинских центров, научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений медицинского профиля, а также ведущие ученые в данной сфере.

Отмечу, что только в прошлом году общий осмотр, что запланирован в эти дни, прошли около 8 миллионов ребят и более 8 миллионов 300 тысяч женщин фертильного возраста, — говорит начальник Главного управления охраны материнства и детства Министерства здравоохранения Саидмурод Исмоилов. — Такая практика способствует рождению крепких детей, уменьшению хронических заболеваний.

В целях предупреждения рождения детей-инвалидов руководителем страны утверждена Государственная программа раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний. Теперь практически во всех областях

Узбекистана действуют перинатальные и скрининг-центры, принимают участие беременные женщины в сельской местности за счет государственных средств обеспечиваются необходимыми поливитаминными.

Кроме того, в республике проводится бесплатная вакцинация всех детей в возра-

В прошлом году общий осмотр прошли около 8 миллионов ребят и более 8 миллионов 300 тысяч женщин фертильного возраста.

сте до двух лет, что позволило полностью ликвидировать многие инфекционные заболевания. В результате реализации комплекса мер за последние двадцать лет материнская и младенческая смертность в нашей стране снизилась более чем в три раза.

Отметим, что средние показатели роста и веса у 92 процентов детей в Узбекистане вполне соответствуют установленным Всемирной организацией здравоохранения стандартам. Важно, что число абсолютно здоровых ребят с 2005 года возросло с 52,7 до 63 процентов. Снизились показатели случаев с хроническими заболеваниями. Достижения республики в данном направлении высоко оцениваются и международными организациями здравоохранения. В ходе нынешней недели дети, нуждающиеся в специализированной помощи, будут направляться в лечебные учреждения страны на бесплатной основе.

— В какой еще стране можно увидеть столь счастливые лица детей, которые, несмотря на то, что остались

вниманию. В Узбекистане судьба каждого ребенка находится под надежной защитой государства, заботящегося как о его самочувствии, так и образовании, трудоустройстве, создании им в дальнейшем благополучной семьи.

Планируется, что в рамках мероприятия пройдут беседы среди населения об укреплении репродуктивного здоровья, создании необходимых условий для рождения здорового ребенка, охране материнства и детства, дальнейшем улучшении материально-технической базы учреждений первичного звена здравоохранения.

Наряду с медиками активное участие в акции примут активисты махаллей, представители комитетов женщин, учебных заведений, государственных и общественных организаций.

Для обследования населения в медицинских учреждениях выделены отдельные кабинеты, оснащенные аппаратами электрокардиографии и ультразвуковой диагностики, другим медицинским оборудованием.

В этом масштабном мероприятии, начавшем отсчет накануне самого великого, самого дорогого для нашего народа праздника — Дня независимости, воплощена такая благородная идея, как защита здоровья и интересов граждан независимой страны, которая сегодня глубоко проникла во все сферы жизни.

Дильдора РАУПОВА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 20 июля по 26 июля 2013 года

(Окончание. Начало в № 151.)

5. Постановление Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 25 июня 2013 года № 9 «Об утверждении Инструкции о порядке и условиях поставки, приемки, хранения и отпуска крупы рисовой в первую группу». Зарегистрировано 23.07.2013 г., регистрационный № 2483 (вступило в силу с 29.07.2013 г.).
6. Постановление Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 25 июня 2013 года № 10 «Об утверждении Инструкции о порядке и условиях поставки, приемки, хранения и отпуска пищевой водородированной соли в первую группу». Зарегистрировано 23.07.2013 г., регистрационный № 2484 (вступило в силу с 29.07.2013 г.).
7. Постановление Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 25 июня 2013 года № 11 «Об утверждении Инструкции о порядке и условиях поставки, приемки, хранения и отпуска сахара в первую группу». Зарегистрировано 23.07.2013 г., регистрационный № 2485 (вступило в силу с 29.07.2013 г.).
8. Постановление Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 25 июня 2013 года № 12 «Об утверждении Инструкции о порядке и условиях поставки, приемки, хранения и отпуска чая в первую группу». Зарегистрировано 23.07.2013 г., регистрационный № 2486 (вступило в силу с 29.07.2013 г.).
9. Постановление Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 25 июня 2013 года № 14 «Об утверждении Инструкции о порядке и условиях поставки, приемки, хранения и отпуска сливочного масла в первую группу». Зарегистрировано 23.07.2013 г., регистрационный № 2487 (вступило в силу с 29.07.2013 г.).
10. Приказ генерального директора Узбекского агентства по печати и информации от 4 июля 2013 года № 14-м/х «О внесении изменения в пункт 9 Правил печатания изданий». Зарегистрировано 24.07.2013 г., регистрационный № 1561-2 (вступило в силу с 29.07.2013 г.).
11. Постановление Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 25 июня 2013 года № 6 «Об утверждении Инструкции о порядке и условиях поставки, приемки, хранения и отпуска замороженного мяса в первую группу». Зарегистрировано 24.07.2013 г., регистрационный № 2488 (вступило в силу с 29.07.2013 г.).
12. Постановление Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 25 июня 2013 года № 8 «Об утверждении Инструкции о порядке и условиях поставки, приемки, хранения и отпуска миксомолочных и рыбных консервов в первую группу». Зарегистрировано 25.07.2013 г., регистрационный № 2489 (вступило в силу с 29.07.2013 г.).
13. Приказ ректора Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 24 июля 2013 года № 01-268 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения тестовых испытаний для приема в магистратуру Ташкентского государственного юридического университета». Зарегистрировано 26.07.2013 г., регистрационный № 2490 (вступило в силу с 29.07.2013 г.).
14. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 26 июля 2013 года № 223-мх «Об утверждении Положения о порядке проведения письменного экзамена и определения результатов для приема в магистратуру Ташкентского государственного юридического университета». Зарегистрировано 26.07.2013 г., регистрационный № 2491 (вступило в силу с 29.07.2013 г.).

Реклама и объявления

ООО «SHARQ TEMIR»
объявляет конкурсный отбор на поставку башенных часов по объекту:
«Реконструкция фасадов здания Национального информационного агентства Узбекистана — УзА в г. Ташкенте».
Более детальную информацию по конструкции башенных часов можно получить по телефону:
18-3711 233-14-12, (+998-91) 192-13-11.

АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ по проекту «Создание Единого центра обслуживания вызовов (ЕЦОВ) для АК «Узбектелеком».

Вид тендера — открытый.
В тендере могут принять участие производители или поставщики аппаратно-программного комплекса, закупаемого в рамках настоящего тендера.
Предмет тендера: поставка аппаратно-программного оборудования и выполнение услуг по проекту «Создание Единого центра обслуживания вызовов (ЕЦОВ) для АК «Узбектелеком».
Заказчиком по тендеру является АК «Узбектелеком».
Адрес: Республика Узбекистан, 100011 г. Ташкент, ул. Навои, 28А.
Телефоны: (+998-71) 239-23-51, 239-23-66, 239-23-32.
Факс (+998-71) 236-01-88. E-mail: dep@uztelecom.uz
Рабочим органом Тендерной комиссии является ООО «УзАлокаКонсалтинг».
Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1.
Телефон/факс (+998-71) 221-88-94.
E-mail: info@consalting.uz, n.alieva@consalting.uz

За информацией и приобретением пакета тендерной документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 по ташкентскому времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.
Стоимость тендерной документации для иностранных участников тендера составляет 300 долларов США, а для отечественных — в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата третьих лиц тендерной документации запрещается. Указанная стоимость тендерной документации выплачивается Рабочему органу и не подлежит возврату.

Финансирование — собственные средства заказчика.
Максимальная стоимость закупки аппаратно-программного оборудования и выполнения услуг составляет 1 478 000 долларов США.

Величина гарантии тендерного предложения составляет 1% от максимальной стоимости закупки и выполнения услуг — 14 780 долларов США.

- Условия поставки:**
- поставка оборудования и программного обеспечения на условиях CIP — Ташкент (INCOTERMS-2010) для иностранных участников тендера, или склад в г. Ташкенте для отечественных участников тендера;
 - выполнение пусконаладочных работ, интеграции поставляемого аппаратно-программного комплекса с действующей системой ЕЦОВ АК «Узбектелеком», а также обучение специалистов заказчика;
 - обеспечение гарантийного обслуживания аппаратно-программного оборудования на срок не менее 1 года после подписания акта приемки услуг.

Срок поставки: не более 60 календарных дней с момента поступления предоплаты или вступления в силу контракта.

Срок выполнения услуг: не более 30 рабочих дней с момента поставки оборудования.

Учреждение (образование) претендента: не менее трех лет до объявления тендера.

Ценовые преференции: если наряду с иностранными поставщиками принимают участие отечественные предприятия-производители, этим предприятиям предоставляются ценовые преференции в размере до 20 процентов.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 ташкентского времени 6 сентября 2013 года по адресу: ООО «УзАлокаКонсалтинг», 100093, г. Ташкент, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

Объявляются тендерные торги на закупку лицензий на право пользования программными продуктами «ORACLE» для нужд Государственно-акционерного коммерческого банка «Асака» (ОАО).

- В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнявшие предъявляемые условия для участия в торгах, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.
- Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.
- 1. Наименование и адрес рабочего органа Межведомственной тендерной комиссии:** Агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (8-371) 238-53-42. Факс (8-371) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz, интернет-сайт: www.uztender.uz
 - 2. Предмет тендерных торгов:** Тендер № UTC-13/79. «Поставка лицензий на право пользования программными продуктами «ORACLE» с оказанием услуг по установке, настройке ПО, установке, тестированию и стартовому запуску поставленной системы».
 3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.
 4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010) — для отечественных поставщиков: DDP — склад покупателя в г. Ташкенте; — для иностранных поставщиков: CIP — г. Ташкент.
 5. Сроки поставки указаны в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.
 6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов для участия в тендере.
 7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указана в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.
 8. Порядок внесения задатка (гарантии тендерного предложения), банковские реквизиты для оплаты за тендерную документацию и внесения задатка отражены в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.
 9. Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 6 сентября 2013 года.
 10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанным реквизитам.

ВЕСЫ от 0,0001 г до 250 т

Микро CAS Corporation (Южная Корея) МАССА-К Акционерное общество

Аренда крановых весов

Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;
ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50;
ул. Тойтена, 5 (ориентир — правительственная поликлиника), тел. (+998 71) 232-06-61.

www.micros.uz
e-mail: scales@ucd.uz
micros@ucd.uz

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

наплавляемые кровельные и гидроизоляционные материалы:

ИЗОЛ И ФОЛЬГОИЗОЛ собственного производства на стеклотканной основе.

Выполняем все виды кровельных работ с гарантией.

Тел.: (+99890) 988-09-69, (+99890) 958-66-60, 228-20-70, факс 248-69-00.

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

ВЕХИ независимости

Президент Узбекистана за выдающийся вклад в развитие образования и экономики награжден Почетной грамотой и медалью Мэрилендского университета — одного из самых престижных образовательных учреждений США.



На автомобильном заводе в Асаке состоялась презентация нового автомобиля «Matiz». Этот экономичный, компактный и маневренный автомобиль уже высоко оценили не только отечественные автолюбители, но и зарубежные, в частности, в странах СНГ, где он неоднократно занимал высокие места в списке самых продаваемых автомобилей.

Подтвердил высокий авторитет узбекской школы бокса очередной чемпионат мира по этому виду спорта, прошедший в Северной Ирландии, где наши мастера кожаной перчатки завоевали одну золотую, одну серебряную и одну бронзовую медали.

Завершен первый этап строительства Ташкентской малой кольцевой автомобильной дороги от улицы Амира Темура до центрального железнодорожного вокзала «Ташкент». Ширина трассы с тремя мостами — 32 метра, по которой автомобили могут одновременно двигаться в восемь рядов.

Открылась третья линия Ташкентского метрополитена — Юнусабадская — протяженностью 7,61 километра с шестью станциями. В настоящее время ежедневно услугами метрополитена пользуются 180—200 тысяч пассажиров.



В Ургенче состоялось открытие мемориального комплекса, построенного в ознаменование 2700-летия книги «Авеста». На торжественной церемонии глава государства отметил, что «Авеста» означает «Путеводитель жизни». На протяжении тысячелетий эта книга служила своеобразным путеводителем в жизни людей. Она призывала их к благородству, добру, созиданию, знаниям, к борьбе со злыми силами, жестокостью и невежеством. Издание числится в ряду древнейших письменных памятников, имевших огромное значение в истории человечества.

Состоялась международная презентация Шуртанского газохимического комплекса, ставшего ярким примером огромного потенциала независимого Узбекистана.

Республика Каракалпакстан: курсом масштабных преобразований

1 В рамках программы локализации производства, предприятия региона произвели разную продукцию на десятки миллиардов сумов. В числе производств, изделия которых сегодня пользуются спросом не только в Узбекистане, но и за его пределами — Кунградский содовый завод, ДП «Каракалпак Верми», ООО «Беруни талк» и другие. Важно также отметить, что за последние годы в Каракалпакстане создано свыше 10 предприятий легкой промышленности и выявлено более 140 месторождений минерального сырья, используемого в строительстве и других сферах, что позволит в будущем существенно повысить экономический потенциал республики.

Молодежь — движущая сила прогресса
Среди людей, вносящих достойный вклад в процветание северного региона немало юношей и девушек, осуществляющих замыслы и идеи, направленные на улучшение его социально-экономического развития.

Многие представители молодого поколения успешно управляют бизнесом, занимаются наукой, творчеством, принимают активное участие в жизни страны и общества. Например, Бахадур Адильчаев — ровесник независимости, еще будучи студентом экономического факультета Каракалпакского государственного университета, совмещал учебу с руководством фермерским хозяйством «Кудияр-Ахун» Кегейлийского района, несколько раз становился победителем этапов смотра-конкурса «Ташаббус». Сегодня своими знаниями и опытом ведения сельского хозяйства молодой человек делится с односельчанами, работает бизнес-тренером в районном отделении ОДМ «Камолот», занимается спортом, изучает иностранные языки.

— Мне выпало счастье родиться в стране, где поддержку и заботу государства ощущают на себе и юные граждане, и люди старшего поколения, — говорит Бахадур. — Будущее нашей Родины зависит от каждого из нас, а созданные условия для получения знаний, реализации самых смелых проектов — стимул для движения вперед. В перспективе я намерен создать в Кегейлийском районе центр, где специалисты будут консультировать начинающих предпринимателей и фермеров по правовым вопросам, помогать в разработке бизнес-планов, составлении кредитных заявок.

На правах рекламы

У М А Г А З И Н - С А Л О Н
И О М

Теперь для вас не составит труда распознать личность нарушителя или определить номер автомобиля, просматривая запись системы видеонаблюдения.

IP камеры: Dahua, GeoVision, Hikvision для цифровых систем видеонаблюдения

- Превосходная детализация изображения (HD- и Full HD-качество).
- Сохранение высокой четкости наблюдаемых объектов при цифровом увеличении архивных записей или выводе изображения на видео-экрану.
- Распознавание автомобильных номеров.
- Удаленный просмотр и управление камерами через Интернет или мобильный телефон.
- Поддержка двухсторонней аудиосвязи.
- Одновременная обработка, архивирование и отображение до 4 000 камер и более.

Товар сертифицирован

238-99-99, 238-99-97, www.setko.uz

Другому представителю молодого поколения — Мирибеку Тажимуратову из Шуманайского района немного за двадцать, но он уже известный усто, чьи работы удивят даже самого изысканного ценителя искусства. Еще учась в школе, юноша мечтал о собственной мастерской, где мог бы переносить на холст все, что трогает душу, изготавливать вместе с друзьями различные поделки, возродить народные ремесла. Наставником в этом деле для него и братьев стал отец Абдикарим-ака, научивший детей работать с деревом и металлом, кожей, другими материалами, технике росписи ляганов. Мирибек — усто в третьем поколении, в семье различных ремеслам мальчишек обучают с раннего детства. Мастерская Тажимуратовых — это волшебная страна, где создают настоящие шедевры — шкатулки из дерева, миниатюрные войлочные юрты, кожаные сумки, выполненные в национальном стиле, и многое другое. Роспись по дереву и коже требует особых навыков, которыми Мирибек с радостью делится со своими учениками. Просторы родного края, герои эпосов и легенд, восточные красавицы отражены в работах мастера.

— Мы обеспечили работой свыше тридцати односельчан, в большинстве своем это выпускники колледжей, определившиеся с выбором профессии после того, как увидели наши изделия, — рассказывает Мирибек Тажимуратов. — Производство сувениров — процесс достаточно

современные технологии и ориентируясь на потребительский спрос.

— Наше предприятие, специализирующееся на изготовлении аккумуляторов, — единственное в Каракалпакстане, — рассказывает молодой предприниматель, руководитель ЧП «Омонат авто» Амангельди Бекниязов. — Учитывая конъюнктуру рынка и потребности населения, планируем также освоить выпуск солнечных и ветряных мини-электростанций для фермерских хозяйств, запасных частей к автомобилям. Поддали заявку на участие в программе подготовки управленческих кадров Федерального министерства экономики и технологий Германии, в ходе которой собираемся наладить отношения с партнерами из Европы.

По мнению начальника Каракалпакского республиканского управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана Хожамурата Кайпназарова, молодые предприниматели вполне можно назвать движущей силой прогресса. Их целеустремленность, глубокие знания и уверенность в завтрашнем дне сопутствуют успеху в начатом деле.

Думающие на перспективу
Фермеры северного региона — это не только опытные хозяйственники, но и прежде всего люди, мыслящие на перспективу, строящие и реализующие самые смелые планы.

ОКОЛО 916 500 000 000 СУМОВ
— таков объем инвестиций, освоенных в Республике Каракалпакстан с начала года

трудоемкий, но у нас он четко отлажен.

Продукция, изготавливаемая мастерами под началом Мирибека, поставляется во многие сувенирные магазины, отели, туристские компании. В прошлом году, к примеру, чистая прибыль от ее реализации превысила тридцать миллионов сумов.

Живущие в регионе предпринимчивые молодые люди стремятся к важным шагам в ногу со временем, осваивая новые виды производств, используя

— С начала года фермерами края реализовано свыше 28,6 тысячи тонн мяса, более 82 тысяч тонн молока, 74 с лишним миллиона штук яиц, — говорит заместитель министра сельского и водного хозяйства Республики Каракалпакстан Махмуд Кайпанов. — В животноводческих фермерских хозяйствах содержится 843,5 тысячи голов крупного рогатого скота и 856, 9 тысячи коз и овец, в птицеводческих хозяйствах — 2 миллиона 582 тысячи птиц. Особое внимание уделяется кормовой



Фото М. Хобибуллоева, УзА.

базе. Под выращивание кормовых культур в регионе отведено 2 400 гектаров, а посеяны кукурузы и кормовой свеклы составляет, соответственно, 10 364 и 1 677 гектаров. Сегодня фермеры делают ставку на многопрофильное развитие своих хозяйств, используя современные технологии и методы, получают высокие урожаи, создают новые рабочие места.

Фермерское хозяйство «Роза-бон» — одно из высокопродуктивных и перспективных в Ходжейлийском районе. Его руководитель Оразбай Юсупов и три его сына Махмуд, Бахтияр и Аллар выращивают на 46 гектарах хлопчатник, а 13 гектаров отведено под овощные культуры и фруктовый сад.

— В нашей стране поддерживаются все начинания и идеи земледельцев, права которых надежно защищены, — делится своим мнением Оразбай-ака. — Возможность приобрести в лизинг и на кредитной основе сельскохозяйственную технику, расширять уголья под новые культуры, повышать свои знания открывает большие перспективы для дальнейшего развития. Мы, к примеру, планируем создать в хозяйстве лимонарий, заняться пчеловодством.

— Для человека нет больше счастья, чем жить и работать на родной земле, земле предков, — продолжил тему руководитель фермерского хозяйства «Тайымбет» Тахтакульерского района Герой Узбекистана Сарсенбай Сейтназаров. — Когда более десяти лет назад я решил заняться фермерством, верил: все обязательно получится. Сильная государственная поддержка, законы, работающие на земледельцев, условия, создаваемые для фермеров, служили гаран-

тией успеха. На собственном опыте убедился, что зона так называемого рискованного земледелия в Каракалпакстане требует особого внимания, но при верном взвешенном подходе, использовании реальных возможностей и эту землю можно превратить в цветущий оазис, о чем наглядно свидетельствуют масштабные преобразования в регионе. Встречая очередную годовщину Дня независимости большими успехами в аграрной сфере, мы, фермеры, не собираемся останавливаться на достигнутом. Впереди у нас новые рубежи, которые мы обязательно покорим. На эти благородные цели воодушевляют и слова Президента страны, прозвучавшие недавно в поздравлении хлеборобам Узбекистана. В них чувствуется поддержка добрых инициатив, забота о людях и их благополучии.

Внимание и центру, и глубинке

Благодаря динамичному развитию отраслей экономики, за короткий по историческим меркам промежуток времени Каракалпакстан изменился до неузнаваемости. Во всех уголках региона появились новые жилые массивы, магазины, комплексы бытового обслуживания, современные предприятия по выпуску разной продукции, спортивные объекты, сельские врачебные пункты.

Развитие сельской медицины является одним из приоритетных направлений, которому в нашей стране уделяется особое внимание. Сегодня в Каракалпакстане действуют 189 сельских врачебных пунктов. Во всех СВП работают фитобары, а при 124 — социальные аптеки. Перемены, произошедшие в данной сфере,

позволили поднять медицинские услуги на селе на качественно новый уровень.

Сегодня в сельских врачебных пунктах ведется большая работа, направленная на формирование здорового образа жизни, профилактику заболеваний и их осложнений. Четыреста с лишним врачей, из которых 310 — общей практики, готовы прийти на помощь в любую минуту, проконсультировать, спасти человеческую жизнь.

В результате укрепления материально-технической базы СВП, обеспечения их современными медицинскими оборудованием и квалифицированными кадрами появилась возможность наладить работу по проведению медицинского осмотра матерей и детей, лиц, вступающих в брак, оздоровлению женщин фертильного возраста, оказанию экстренной акушерской помощи, профилактике инфекционных и острых респираторных заболеваний.

В настоящее время сельчанам представлен практически весь спектр медицинских услуг. На сегодняшний день в Каракалпакстане насчитывается 80 образцовых сельских врачебных пунктов, до конца года их количество увеличится до ста. В этом году в двадцати СВП будет проведен капитальный ремонт, новые пункты до конца 2014 года появятся в ряде сельских сходов граждан Амударьинского, Турткульского и Берунийского районов.

Внедрением новых методов и разработкой собственных занятий коллектив Нукусского филиала Республиканского специализированного центра хирургии имени академика Вахидова, которым руководит доктор медицинских наук Мэлс Кабулов. Недавно филиал стал обладателем гранта Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан на тему «Выполнение органосных операций при высоких язвах желудка», реализация которого станет очередным прорывом в медицине. Стоит подчеркнуть, что в комитет было подано свыше 180 заявок со всей страны, среди 28 одобренных оказалась и заявка медиков Нукусского филиала. Это, несомненно, говорит о высоком потенциале работающих здесь профессионалов, которые успешно проводят сложные операции, спасая жизни людей.

Завершая рассказ о северном регионе нашей страны, хочется сказать, что в эти дни в городах и селах Каракалпакстана полным ходом идет подготовка к празднованию самого дорогого, самого любимого всеми праздника — Дня независимости. Встречать его приятно достижениями и успехами, и жителям северного региона есть чем гордиться, есть что внести в летопись современной истории края.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

Внимание организаций и предприятий! ГУП «Международный аэропорт Нукус»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ:
«Реконструкция металлического сетчатого ограждения на территории ГУП «Международный аэропорт Нукус» НАК «Узбекистон хаво йуллари».

Срок окончания работ, установленный заказчиком — 60 дней.
Стартовая стоимость заказчика:
— 721 665 380 сумов с учетом НДС.
— 601 387 817 сумов без учета НДС.

Заказчик — ГУП «Международный аэропорт Нукус», расположенный по адресу: Республика Каракалпакстан, г. Бустан, ул. А. Досназарова, б/н.

Финансирование осуществляется за счет собственных средств.

Участие в конкурсных торгах могут участвовать отечественные и зарубежные строительные организации, фирмы, заявившие о своем намерении участвовать в конкурсных торгах на предложенных условиях.

Участие в конкурсных торгах объединений юридических лиц (консорциумов) не допускается.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Каракалпакский консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по адресу:

г. Нукус, ул. Гарезисизлик, 59А.
Телефоны: (8-361) 770-70-02, 222-96-25. Факс (8-361) 222-74-12.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов — за один день до вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании Госархитектурной Республики Каракалпакстан, по адресу: г. Нукус, ул. Гарезисизлик, 59А (4-й этаж).

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-822. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 735. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор С. ЛИ
Депутатский редактор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.40 Подписано в 21.25